
産業厚生常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  平成２８年１０月３日（月） 

  １２時３１分開会   １２時４９分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長：奥秋康子  副委員長：原 紀夫 

        委 員：桜井崇裕、佐藤幸一、安田 薫、西山輝和 

        議 長：加来良明 

 

４ 事 務 局  事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学 

 

５ 説 明 員   

 

 

６ 議  件 

 （１）所管事務調査の申し出について 

 

 

 （２）その他 

  

 

７．会議内容 別紙のとおり 

 

 

 

 

 

  



産業厚生常任委員会 【開会１２：３１ 閉会１２：４９】   平成２８年１０月３日 

 

 

議件（１）所管事務調査の申し出について 

 

委員長：産業厚生常任委員会を開催する。今日の議件は、前回の委員会でご相談申し上げ

た所管事務調査の申し出について、それぞれ考えてきていただいていると思う

ので、よろしくお願いする。３月の委員会の際に、９月の申し出事項として計

画されていた件について、事態が変わったということで計画どおりやらないと

いうことになったが、申し出事項の案について意見を伺いたい。 

西山委員：牧場について来年度からの整備計画ができている。使えるものかどうか、改築

したらいいのかについて、施設を実際に見たいと思うがどうか。 

委員長：もう一度町営牧場について調査したいという意見があったがいかがか。 

佐藤局長：牧場の関係は、今回所管事務調査の報告をしている。施設視察となると、それ

をやってから報告すべきだったということになる。牧場については産業厚生常

任委員会の調査を終えて報告していることになると思う。 

原委員：来年度からの整備計画の話を聞いたが、その後、台風による水害があり現地がど

うなっているのか見ていないのは確か。 

委員長：今回の台風被害のように突発的なことにどう対応していくかということを含めて

調査するのは可能か。 

原委員：今回の委員会報告の中に牧場は含まれているが、その段階では現地は見ていない。

主体は別な方に持っていって、牧場施設の視察については現地で見せてもらっ

て意見交換することはできるような気がするがどうか。 

委員長：局長が言ったように今回報告済みになっているので施設については、改めて調査

するのは無理だと思う。 

原委員：報告書では牧場について触れているが、それほど長く触れていない。 

委員長：触れていないかもしれないが調査済みである。 

安田委員：調査済みはそのとおりだと思う。牧場については現地の改修に手いっぱいであ

るし、報告済みであるので、今回は見合わせた方がよいと思う。牧場を横にお

いておくと、原委員が前に言っていた、町有林の関係を見にいきたいという気

持ちをもっているが。 

委員長：３月の予定では「町内林産業の振興について」というテーマであったが。 

桜井委員：牧場については、他町のいろいろな現場を見ているので、おいおい一般質問で

聞けると思う。山林については台風による災害により川が氾濫し林道などが被

害にあっているので、今の時期に調査するのがいいのか悪いのかわからない。 

委員長：今回は突発的な事項に対応できるということなので、それらを含めた中で考えて

いただきたい。 

佐藤委員：今回防災も考えて、町有林は町を守るということも考えられている。今回これ

だけ大きな被害があって、川を見たら、木が根っこから流されているので、こ

れについての現状を見てみたい気がする。町有林、国有林の視察を兼ねて現場

まで行きたいという感じがする。 

委員長：防災そのものは所管が違うが。 

原委員：牧場と林業関係は無理だろうと思う。林業については、今日の農林課長の答弁の

とおりつかみで言っている状況である。現地をどこまで行けるかについては進

んでいないという印象を受けているので今回は控えた方がいいと思う。農林課、

商工観光課、建設課、水道課関係はこれから大変だということを考えると、町

民生活課、保健福祉課、子育て支援課に関わるような調査を考えたらどうかと



考えている。そこで、各保育所の施設について修理などを行っているが、最終

的にはどういう形にせよ、改築しなければならないことは以前から言っている。

１つの案として、認定こども園を含めて、担当課が将来どういう方向に向かお

うとしているか聞いてもいいのではないか。その際、全保育所を回って見せて

いただいて、いろいろ考えを聞くことも、今後に生かすことができるのではな

いかと考えるがいかがか。 

委員長：認定こども園や保育所の改築など、今後の検討があるので、町内の保育所を全部

回ってはという話があったがいかがか。 

原委員：保育所については、見たことのない議員もいるし、見てから何年も経っているの

で、どうかという提案である。 

委員等：保育所の現状と課題というタイトルで今回調査したいという意見があったが、他

に何かあるか。 

  （賛成するの声あり） 

委員長：今回は保育所の現状と課題ということで施設を含めながら、認定こども園のこと

もあるので、それを調査することでよろしいか。 

  （はいの声あり） 

委員長：今回の所管事務調査の申し出については、「保育所の現状と課題』ということで決

定させていただく。もう１つは何かあるか。 

原委員：私は保育所だけでなく幼稚園を含めて考えている。 

委員長：幼稚園・保育所の現状と課題についてとする。 

    その１項目でよろしいか。 

  （はいの声あり） 

委員長：今回は、「幼稚園・保育所の現状と課題について」と「その他所管に関する事項に

ついて」とする。 

 

 

議件（２）その他 
 

委員長：その他について何かあるか。 

  （なしの声あり） 

委員長：以上で産業厚生常任委員会を終了する。大変お疲れ様でした。 


